

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN
11, PLAZA DEL CORPUS, 11

REDACCIÓN É IMPRENTA
SAN AGUSTIN, 7

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 peseta
FUERA, trimestre..... 3'50
— EL PAGO EN SEGOVIA: —

APARTADO NUM 11.

MERCADOS

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

PUBLICIDAD

TELEFONO NUM. 25

Asuntos del día

Durante su reciente viaje á Galicia, ha sido entrevistado el señor García Prieto por un redactor del «Heraldo de Madrid». El señor marqués de Alhucemas ha hecho importantes declaraciones de política interior.

«La política—dijo—en estos momentos no tiene más que un tema y una posición. El tema, la guerra; la posición, la neutralidad, que yo pedí á los diez días de estallar aquélla, porque es el único modo de evitar á España los daños que de la tremenda conflagración que aflige al mundo pudieran sobrevenirle, puesto que de ella ningún grave perjuicio puede ocasionársenos. Y aún diré que la mayor parte, ó casi todos los que nacen para nosotros del actual estado de cosas, pueden evitarse, ó por lo menos disminuirse, con atinadas y prudentes medidas de gobierno, y con una acertada y activa actuación de los ciudadanos.»

Se declaró partidario de la apertura de las Cortes en el próximo otoño; aseguró que los liberales apoyarían al Gobierno mientras persista en su política fecunda y patriótica, y negó la posibilidad de un cambio radical de política, para el mes de Octubre, pues el Gobierno se ha fortalecido con el apoyo de elementos de tanta importancia como los señores Sánchez de Toca y Cierva.

Hablando de la unión de los liberales, el señor García Prieto dijo:

«El conde de Romanones y yo hemos celebrado varias conferencias en la mejor armonía, y hemos de seguir conversando, para examinar todos los puntos que hemos de resolver.

Yo abrigo la esperanza de que nosotros haremos lo que predicamos á los demás, y nadie tendrá que pedirnos la unión que á los otros aconsejamos.

Le digo á usted seriamente, rotundamente, que no hemos hablado absolutamente nada el conde de Romanones y yo de personas ni de cargos. Ni Alvaro me ha dicho una palabra de ello, ni cuantos me conocen creerán que mis labios se han abierto para tratar del caso, que yo considero muy secundario. Otros problemas de mayor altura llaman y ocupan nuestra atención.

La unión de liberales y demócratas se hará; pero no ha de ser una minúscula cuestión de cargos y personas la que la prenda y decida, sino el patriotismo que á todos nos guía.»

Los socialistas y republicanos no cejan en su campaña contra el Gobierno, acusándole de que pone trabas y cortapisas al derecho de reunión.

Para este objeto, el domingo se celebró en la Casa del Pueblo de Madrid un mitin, en el que Pablo Iglesias hizo una invitación á las fuerzas monárquicas liberales, para que coadyuven á su propaganda contra la actitud del Gobierno.

Seguramente que quienes han ofrecido su concurso al señor Dato para mantener incólume el común sentir de la nación ante las actuales circunstancias, no se aprestarán á colaborar en la absurda trama iniciada por los republicanos y socialistas.

La argumentación que hace en las siguientes líneas «El Imparcial» es la más elocuente demostración de la eficacia que tienen ciertas propagandas. Dice el colega:

«Ayer se habló mucho de la libertad en el meeting de la Casa del Pueblo; un meeting celebrado para protestar de los atentados contra el derecho de reunión; un meeting en que se censuró al Gobierno, se le acusó de violar la Constitución por miedo, y los oradores sólo se detuvieron relativamente ante el vedado tema de la neutralidad. Prescindiendo de la paradoja que envuelve esa protesta, y limitándonos sólo á juzgar lo que los socialistas llaman la política del silencio, creemos que ésta vez los ataques se pierden en el vacío. No es que se haga atmósfera contra ellos. Es que la opinión no los comprende. ¡Qué fácilmente puede apreciarse, cuando tiene ecos y resonancias en la calle, lo que se piensa y se dice en la Casa del Pueblo! Tan sincera y tan honda es la preocupación en todas las Naciones y en todas las clases sociales, que una protesta por que se limita el derecho á comentar la neutralidad tiene cierto aspecto inactual y extemporáneo. Desde que comenzó la guerra, en todos los pueblos se ha reforzado, no el concepto de la autoridad, que ese estaba ya en todas partes muy consolidado, sino el respeto á los procedimientos de previsión y de tutela.»

Después de tales comentarios, ¿no dirán los republicanos y socialistas que su protesta es la voz de la Nación!

La cosecha de cereales en Segovia

Se ha publicado un avance de la actual cosecha de cereales, con datos remitidos á la Dirección general de Agricultura por los ingenieros jefes de las secciones agrónomicas.

Según ese avance, la cosecha de trigo en la provincia de Segovia se calcula en 700.000 quintales métricos; la de cebada, en 260.000; la de centeno, en 290.000, y la de avena, en 17.000.

La superficie sembrada de trigo media 60.200 hectáreas; la de cebada, 14.100; la de centeno, 21.700; la de avena, 1.800.

El exceso de producción en toda España, sobre la cosecha del año anterior, difiere en muy poco ó en nada del avance que ya publicamos, formulado con datos particulares.

Comisión provincial

En la sesión últimamente celebrada, adoptó esta Comisión, entre otros, los siguientes acuerdos:

Informar al señor Gobernador civil en el recurso de alzada interpuesto por el farmacéutico don Hermenegildo Marina, residente en Ayllón, contra providencia de la Alcaldía de Estebanvela, destituyéndole del cargo de farmacéutico titular de este pueblo.

—Idem íd. íd. en el íd. interpuesto por don Carlos de Lecea y Ceballos Escalera y don Sotero López, vecinos de esta capital, contra acuerdo de la Comunidad de la Ciudad y Tierra de Segovia, relacionado con la capacidad que se exige para el desempeño del cargo de procurador sesmero.

—Idem íd. íd. en el escrito formulado por el alcalde de Fresno de Cantespino, como presidente de la Comunidad del mismo nombre, relativo al aprovechamiento de pastos del monte «Los Comunes», mancomunadamente con la de Sepúlveda y Riaza.

—Quedar enterada de haberse dado la tramitación correspondiente al recurso de alzada interpuesto ante el excelentísimo señor ministro de la Gobernación por el alcalde de Fuente el Olmo de Fuentidueña don Juan Pecharramón, contra acuerdo de esta Comisión, estimando como nula la resolución del Ayuntamiento admitiendo la renuncia que don Mariano Gómez Arribas presentase del cargo de concejal del Ayuntamiento.

—Devolver al señor Gobernador, debi-

damente informado, el expediente informativo del trozo primero de la carretera de la Zamorana á Puente Blanca.

—Aprobar la cuenta de los gastos causados con motivo de las obras de construcción de una atarjea en el kilómetro 19 de la carretera de Fuentepelayo á Gemenüño.

—Remitir al señor Ingeniero jefe de Obras públicas, á los efectos de la ley, las bases para la construcción de los caminos vecinales de Sepúlveda á Casla y Prádena, de Campo de San Pedro al límite de la provincia de Burgos y de San Miguel de Bernuy á Laguna de Contreras, con objeto de poder formular con el Estado el oportuno contrato.

—Ratificar el ingreso en la sección de observación del Establecimiento provincial de Beneficencia, de Francisco Sanz López, de Santo Tomé del Puerto.

—Contestar á la comunicación en que el ilustrísimo señor delegado de Hacienda de la provincia interesa se ingrese mensualmente por atenciones de personal de la sección administrativa de primera enseñanza la cantidad de 750 pesetas.

—Quedar enterada de haber sido aprobado por el excelentísimo señor ministro de la Gobernación el presupuesto extraordinario para atender á los gastos de estudio, confrontación y redacción del proyecto de ferrocarril de Segovia á Burgos por Aranda.

—Conceder baños medicinales, en la forma acostumbrada, á Victoriana García, Julián Oviedo, Felisa Herrero, Francisco Nieto, Bernardino Fresnillo, Nicolasa San Esteban y Vicenta Alvarez, de Segovia; Gaspar Núñez, de Nieva; Isabel Toledo, de Revenga; Angel Herrero, de Fuentemilanos; Roque Santa Engracia, de Arabuetes; Domingo Herranz, de Zamarramala y Carmen C. Monjas, de Valverde.

MENUENCIAS

COMENTARIOS

Es una delicia la aviación. Un ingeniero muy joven, recluta de cuota, llamado Salas, ha inventado un aeroplano, y piensa realizar, como prueba, un viaje de Barcelona á Madrid, con cincuenta pasajeros, en unas cuatro horas.

Un viaje así en cuatro horas me confunde, anonada y maravilla. ¡Pobres locomotoras, vais á quedar como una zapatilla, á menos que á ese joven señor Salas se le ocurra también ponerlos alas!

Una comisión de damas ha visitado á Dato, para hacerle entrega de un legajo con once mil firmas de señoras, abogando por la paz. Aunque el propósito sea santo y bueno, supongo que las firmantes del legajo no serán precisamente las once mil vírgenes.

Tienen mucha razón: paz en la tierra... (y ellas se encargarán de darnos guerra.)

De Avila, se ha fugado un preso muy atrevido y se ignora qué rumbo habrá tomado pues de nadie se había despedido. Yo afirmo desde luego que habrá tomado... las de Villadiego Pero no hay que apenarse. Es casi seguro que en cuanto ponga tierra de por medio, escribirá ofreciendo su nuevo domicilio y una próxima visita. La cárcel atraxo mucho, y el que de ella se va, vuelvo.

DECEA.

En favor de los Sindicatos agrícolas

Una Comisión del Secretariado Nacional Agrario ha visitado al ministro de Fomento y al director general de Agricultura, en defensa de reclamaciones que hace tiempo vienen haciendo los Sindicatos agrícolas.

De ellos solicitó, entre otras cosas, que con toda urgencia se dicte el reglamento de Federación de Pósitos, que facilitará á las Asociaciones agrarias la utilización de los cinco millones de pesetas que los Pósitos tienen inmovilizados; que se resuelva el expediente sobre derecho de los Sindicatos á practicar la cooperación de consumo, expediente informado ya favorablemente por el Instituto de Reformas Sociales, por

la Sección de Acción Social de la Dirección general de Agricultura, por el Consejo Superior de Fomento y por el Consejo de Estado, y que se de á las Asociaciones libre representación en el Consejo Superior de Fomento, que ahora monopolizan las Cámaras agrícolas.

El ministro y el director general reconocieron la justicia de estas peticiones y les prometieron atenderlas.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Reemplazo.—Pasa á situación de reemplazo el capitán don Federico Levenfeld.

Ayudantes de campo.—Es nombrado ayudante de campo del general en jefe del Ejército de España en Africa, el capitán don Antonio de Cifuentes Rodríguez.

ASUNTOS GENERALES

Prórrogas de incorporación á filas.—Se autoriza á las Comisiones mixtas de Reclutamiento para conceder el número de prórrogas de incorporación á filas que á cada Caja de recluta se asigna en el estado que publica el «Diario Oficial», debiendo aquéllas dictar sus fallos durante el mes actual, en la forma que se determina en el capítulo XII de la vigente ley de reclutamiento y en el mismo capítulo del reglamento para su aplicación.

ESTADÍSTICAS PROVINCIALES

LA POBLACIÓN EN MAYO

Durante el mes de Mayo último, ocurrieron en la provincia de Segovia 554 nacimientos y 298 defunciones y se celebraron 79 matrimonios.

Con relación al número de habitantes, la natalidad arroja un 3'23, la mortalidad un 1'74 y la nupcialidad un 0'46, por cada mil almas.

De los fallecidos, 145, ó sea el 48'66 por 100 eran menores de cinco años.

Por el número relativo de nacimientos, de mayor á menor, correspondió á Segovia el décimo lugar, entre las demás provincias de la nación; por el de defunciones, el décimo cuarto; por el de matrimonios, el trigésimo séptimo.

Respecto á la mortalidad de menores de cinco años, con relación al total de fallecidos, Segovia figuró en primer lugar.

Con motivo de una fiesta en Segovia

Señor Don José Rodao.

Mi querido amigo y compañero: Mil gracias por hacerme intervenir en la realización de la generosa iniciativa del altruista y modesto caballero pacense, admirador práctico de nuestra gentil Sarita.

La sublime acción de esta niña va sembrando un reguero de luz en las almas. Más que en el mundo físico, se verifica en el mundo de lo espiritual el principio de que una causa cualquiera produce más de un efecto. ¡Qué series de ideas y de hechos pueden resultar de una acción bella!

Y se me ocurre que sería bueno añadir al acto del bienhechor extremeño algún acto también por nuestra cuenta... y así se concretaría, haciéndose calor de vida, la vibración sentimental que en la noble Segovia produjera la acción heroica de Sarita López.

El proyecto es el siguiente: Que las niñas segovianas envíen á EL ADELANTADO —el que supongo se prestaría á ello gustoso—... ¿envíen cuánto?

Porque las suscripciones sin límites máximo ni mínimo tienen inconvenientes que no he de reseñar aquí, porque á cualquiera se le ocurren, con sólo pensarlo unos segundos. El fijar una cuota única tiene la desventaja, si es pequeña la cuota y escaso el número posible de cotizantes, de perjudicar al beneficiado y también si es alta, por reducirse así el otro factor, ó número de suscriptores, aparte de la desmoralización social que resulta al privar de contribuir á los que tuvieren buena voluntad y poco dinero.

¿Le parece á usted bien que la cuota mínima sea de 0'25 y la máxima de 1 peseta?

¿En qué casa no hay veinticinco céntimos para una obra tal?

El primer fin, el más importante, de esta suscripción, sería el sacudimiento cordial producido en los hogares, producido, sobre todo, en los tiernos pechos infantiles, en los nobles corazoncitos de las niñas segovianas, cuando sus padres les hablen de esta obra y las inviten á contribuir á ella con su propio dinero, poseído de presente ó «á crédito», del que habrían de recibir en efectivo ó «en especie»—léase juguetes dulces y otros excesos.

El fin de las donantes, el objeto de la suscripción, adquirir dos cartillas del Instituto Nacional de Previsión; una, para Sara López Carreño, como premio; otra, para María Salazar, como amor al desvalido, y siguiendo el ejemplo que nos diera la nobilísima niña, cuando, al recibir algún dinero en el día de la merienda, lo partió por mitad con su amiga.

En cuanto á la cantidad donada por el generoso anónimo, creo que debe emplearse en sendas medallas de plata, lisas, con dos fechas grabadas: la del día de la merienda y la de la entrega de las cartillas. Parece bien? Pues á ello.

La suscripción no debe estar abierta sino pocos días. Las obras de emoción pública, de intensidad espiritual colectiva, deben ser breves. Hasta el día 13, por ejemplo. Y el domingo, 15, la entrega de los objetos.

Será esta obra, si se realiza, una rescisión adecuada á la acción de Sara, demostrándose así que en Segovia «hay pulso», que tiene esa elasticidad de las sociedades cultas, esa sensibilidad rítmica de los organismos vivos y sanos, que todo lo sienten y ante todo reaccionan en forma y cantidad adecuada; sería una «lección de cosas» moral, efficacísima para todos de presente y tal vez de trascendentes resultados en lo futuro; sería una exaltación de los más altos sentimientos realizando una obra útil, amándose lo ideal y lo real, y, por consiguiente, sería una obra de arte, ¿no es esto, amigo Rodao, artista de corazón y corazón bueno?

¡Ah! Y sería el complemento de la lección que allá en su celda de presidiario había recibido alguien de la hija del hombre que mató; sería el coro del canto genial de Sarita López Carreño.

Sabe usted que le quiere muy hondamente y lo estima, con estimación altísima, su amigo y compañero múltiple

Bias J. ZAMBRANO.

REAL ORDEN IMPORTANTE

La difusión del crédito

La «Gaceta» de ayer publica la real orden del ministerio de Hacienda, dirigida á los presidentes de las Cámaras de Comercio é Industria, sobre difusión del crédito privado.

En el preámbulo de dicha Real orden se hace referencia á la gestión realizada por el Gobierno cerca del Banco de España, para dar facilidades al crédito privado, sin contrariar el criterio de prudencia en que debe inspirar todos sus actos.

Para cristalizar en una fórmula satisfactoria los deseos del Gobierno, en cuanto á la acción provechosa del crédito para favorecer la exportación de los productos nacionales y la importación de las primeras materias que necesita la industria española, así como para lograr las facilidades convenientes á la pignoración de las elaboraciones y de las cosechas, el Banco de España se ha mostrado propicio á anticipar fondos sobre las mercancías que se exporten, dando las mayores facilidades posibles para la intervención de algún Banco ó banquero, á fin de que, al actuar como intermediario, le ceda las letras que motiven aquellos anticipos, y obtenga, en cambio, hasta un 25 por 100 de los intereses liquidados en cada operación.

El Banco de España se halla igualmente

LA GUERRA EUROPEA

El asalto á Varsovia

Preparando la evacuación

Poldhu, 3.—Se ha recibido hoy el siguiente parte oficial de Petrogrado:

«Los rusos continúan manteniéndose en la línea de Blonie, al este de Varsovia y en sus cercanías; pero la opinión pública está plenamente preparada para recibir la noticia de la evacuación de la ciudad.

El nuevo ministro de la Guerra, hablando en la Duma, ha hecho importantes declaraciones sobre este punto.

Después de referirse á la enorme concentración de fuerzas enemigas alrededor de Varsovia, cuyos contornos estratégicos han sido siempre el punto débil del frente occidental ruso, manifestó que bajo las circunstancias es posible que dejasen parte de esa región en manos del enemigo, retirándose á posiciones que permitirían que el ejército se preparase para una nueva ofensiva.

No hay mal que por bien no venga, y la prueba de esto se obtuvo en 1811. Es posible que hoy entreguen Varsovia, como en esa época entregaron Moscú, con objeto de asegurar la victoria final.

Los rusos continúan combatiendo vigorosamente al norte de Varsovia, y en un punto cogieron 1.000 prisioneros.

Los alemanes afirman que se han apoderado de Cholm, y que todo el sector del ferrocarril estratégico al sur de esa ciudad ha sido evacuado por los rusos.»

ITALIA Y AUSTRIA

Triunfos italianos.—Los austriacos casi envueltos

Roma 3.—De la zona de guerra comunican lo siguiente:

Las últimas operaciones efectuadas sobre Carso han hecho ganar á los italianos una extensa región cubierta de rboles en aquella llanura, que estaba formidablemente fortificada por los austriacos.

Fueron tomadas 24 líneas de trincheras. Igualmente se vieron los austriacos obligados á refugiarse en trincheras improvisadas y en algunas cimas.

Las dos alas extremas italianas sobre Montenero y Carso han hecho considerables progresos; de modo que la línea de ataque de los italianos forma un semicírculo muy avanzado alrededor de las líneas austriacas, expuestas al peligro de verse envueltas.

Los ferrocarriles de Goritz á Trieste y de Goritz á Lubiane funcionan irregularmente, y los austriacos tienen que emplear automóviles para el aprovisionamiento de sus tropas.

La batalla sobre Carso fué en extremo sangrienta. Los austriacos perdieron más de diez mil prisioneros y cerca de cincuenta mil hombres, entre muertos y heridos.

Las tropas italianas llegaron á pocos kilómetros de Tolmino y Gritz, poblaciones que son batidas por la artillería italiana y están sitiadas de hecho.

Lo que debe hacer Bélgica

El Havre.—El conocido financiero alemán Vogel, ha publicado un artículo en un diario oficioso alemán, sosteniendo que Bélgica debe salir inmediatamente de la Alianza y concretar una concesión de paz con Alemania.

Alemania reconocerá la independencia del país, y la revancha de Bélgica sería al final de la guerra, pues el imperio germánico quedará exhausto comercialmente y se sentiría de todo en Bélgica.

Se comenta este artículo, en vista de la coincidencia que ofrece con otros publicados por varios periódicos germanos, que hablan de la reconstrucción del Reino de los Países bajos, con la alianza con Alemania.

Un telegrama del Kaiser á la Reina de Grecia.

Bucarest.—El periódico «El Universo» publica el telegrama siguiente dirigido por el emperador de Alemania á su hermana la Reina de Grecia:

«Mi espada destructora ha caído sobre los rusos. Estos necesitarán seis meses para reponerse. Muy pronto te anunciaré nuevas victorias de mis bravos, que se han mostrado invencibles en su lucha contra todo el mundo. El drama de la guerra toca á su fin. Saludos á Dino (el Rey Constantino).—Guillermo.»

Opositor aprobado

En las oposiciones á escuelas recientemente celebradas en el rectorado de Oviedo, ha obtenido plaza nuestro joven paisano don Eloy Calle Matesanz, que presta sus servicios en el benemérito instituto de la Guardia civil, é hijo de nuestro buen amigo de Pedraza, don Toribio Calle.

Al señor Calle Matesanz le ha correspondido la escuela de Valdehombre (León) para regentarla.

Enviamos nuestra más cordial enhorabuena al nuevo maestro nacional, suscribiendo los elogios que le dedicó la prensa asturiana; pues el señor Calle, sin desatender los múltiples servicios de la institución á que pertenece, ha hecho una preparación sólida, logrando uno de los primeros puestos en aquellas reñidas oposiciones.

La Infanta á La Granja

Mañana ó pasado mañana emprenderá su viaje á La Granja, desde San Sebastián, donde se encuentra, S. A. R. la Infanta doña Isabel.

PARA PREMIAR UN RASGO NOBLE

SUSCRIPCION en favor de Sa a López Carreño y Maria Salazar:

	Pesetas
María Zambrano.....	1
Araceli Zambrano.....	1
Fuencisla Rodao.....	0'50
Valentina Rodao.....	0'50
Julia Rodao.....	0'50
Adela Rodao.....	0'50

SUETOS

Registro civil

Hoy se han inscrito las partidas de defunción de José Martín Herrero, de 3 años y Bernarda Pedrazuela Frutos, de 56 años. Nacimientos, ninguno.

La ampliación de plazas

Según informes de la prensa de Madrid, el ministro de la Guerra no se muestra inclinado á conceder la ampliación de plazas solicitada por los aspirantes á ingreso en las Academias militares.

Escuela automovilista

Ha sido anunciado un concurso para proveer en la Academia de Artillería veinticinco plazas de alumnos de la escuela automovilista, entre cabos é individuos del Arma.

—Una pregunta te he de hacer, Bartolo; pues la curiosidad me vuelve loca:

¿Con qué haces la limpieza de la boca?

—Usó siempre el sin par Licor del Polo, que embellece y refresca cuanto toca.

El 4 de Agosto

Esta mañana se ha celebrado la misa que según costumbre, costea el Ayuntamiento, en sufragio de las víctimas del 4 de Agosto de 1837.

Asistieron al acto siete descendientes de los que tomaron parte en aquella luctuosa jornada, comisiones numerosas militares y civiles y los empleados municipales, francos de servicio, bajo la presidencia del alcalde accidental, señor Lozano, marqués de Velilla de Ebro y concejal señor Bravo.

Vacantes de profesor

Con destino al Instituto de Segovia, se ha anunciado la provisión, por concurso, de dos plazas de ayudantes gratuitos de la sección de Ciencias.

Los aspirantes dirigirán sus instancias al rectorado central, hasta el 29 del corriente.

Nombramiento

Ha sido nombrado ordenanza de la Junta provincial de Beneficencia, don Felipe Arévalo.

Enhorabuena.

—Es el mejor laxante Grains de Vals, de acción suave y eficaz. Dosis uno ó dos granos al cenar. Venta en farmacias.

Acceite de Montoro superior

se ha recibido en el

NUEVO ECONOMATO

Vino de Valdepeñas, tipo Madrid.

Chorizos de la Rioja, clase especial para el

NUEVO ECONOMATO

Garbanzos finos del país.

Patatas holandesas superiores, tres kilos, 35 céntimos.

PLAZA DEL CORPUS, 10

Una comisión compuesta por el señor gobernador y los señores González y Plaza estudiará la forma de implantar un comedor de caridad en el vecino pueblo de Zamarramala, á base de la fundación Soblechero.

Se acordó solicitar de la Dirección que destituyan al patrono suspenso del Hospital de la Encarnación (vulgo Corralillo de San Clemente) que con su abandono é incuria tiene aquel en deplorable estado, para que incautándose la Junta, pueda repararlo y llevar á efecto el noble y hermoso pensamiento del señor Fernández Jiménez, dando albergue al mayor número posible de familias pobres.

También se acordó activar el expediente de clasificación del hospital de Rianza y pedir autorización á la Superioridad para proceder contra los censuarios morosos y averiguar el paradero de varias inscripciones á él afectas, para que con estos elementos reedificar aquel hospital, hoy sostenido con limosnas de los vecinos.

Merecen sinceros plácemes los acuerdos de dicha Junta y la actividad y celo que el señor Fernández Jiménez despliega en beneficio de las clases necesitadas.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto).

En la tarde de ayer: Presión atmosférica, 681'1; dirección del viento, noroeste; fuerza, ventolina; cielo, despejado; termómetro seco, 22'8; termómetro húmedo, 14'2; temperatura máxima á la sombra, 25'1.

En la mañana de hoy: Presión atmosférica, 680'99; dirección del viento, sureste; fuerza, calma; cielo, despejado; termómetro seco, 19'0; húmedo, 13'0; temperatura mínima, 9'0.

Notas de Hacienda

Mandamientos de pago

Mañana se harán efectivos los siguientes mandamientos de pago:

Don E. Navarro, 14'82, pesetas.
S. Sanchez, 217'35.

Señor Jeje de Telégrafos, 386'97.
Depositario pagador, 3.312'13.

De sociedad

Viajes

De Villacastín han llegado el ilustrado maestro nacional don Ignacio Barba y su esposa.

—Ha regresado de Caldas de Besaya, nuestro querido amigo el reputado médico y comisario regio de Fomento, don José Ramírez Diaz.

—Para los baños de Santa Teresa de Jesús (Avila), ha salido el acreditado comerciante y amigo nuestro, don Eugenio Nonide.

Nuevo juez municipal

Por la Sala de Gobierno de la Audiencia territorial de Madrid, ha sido nombrado juez municipal de Segovia el conocido letrado don Juan Well, hijo del regidor síndico del Ayuntamiento, don Antonio.

Reciba el señor Well nuestra cordial enhorabuena.

Fiestas onomásticas

Hoy ha celebrado sus días la distinguida señorita María Carretero Vera, quien ha recibido muchas felicitaciones.

—Mañana celebrarán sus fiestas onomásticas las señoras de Velarde (don Alfonso), Gómez del Pozo y Martínez (don José) y la señorita de Barra.

A todas las festejadas, deseámosles muchas felicidades.

El ministro de Hacienda

Esta tarde, en el rápido de Galicia, pasará por Segovia el ministro de Hacienda, señor conde de Bugallal, quien se dirige, con su distinguida familia á Pontevedra.

Al cielo

Ha subido al cielo, á la edad de treinta y ocho meses, un precioso niño, hijo del conocido industrial don Francisco Martín Herrero.

Acompañamos á la familia del finadito en su justo dolor, por tan sensible pérdida.

El verano

En viaje de verano ha llegado á La Granja don Francisco Javier de Manzanos.

Prórroga posesoria

Le ha sido concedida prórroga de un mes, para posesionarse de su nuevo destino en la provincia de Jaén, al ex-inspector de la segunda zona de esta provincia, don Alfonso Barea Molina.

EL NIÑO José Martín Herrero

HA SUBIDO AL CIELO A LOS 38 MESES DE EDAD A las seis de la tarde del día de ayer

Sus desconsolados padres don Francisco Martín Herrero y doña Victoria Herrero Bartolomé; hermano Epifanio; abuelos, tíos, primos y demás familia,

Participan á sus amigos tan sensible pérdida, y les ruegan asistan á la conducción del cadáver esta tarde, á las seis y media, desde la casa mortuoria, Carretera de Boceguillas, 2, al Cementerio y mañana, á las ocho y media, á la misa de Angeles en la iglesia de San Justo; por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el Cementerio é Iglesia, respectivamente.

Sucesos y ocurrencias

Un coche contra una esquina

Ayer tarde bajaba por la calle de San Agustín el coche de viajeros á Cantalejo, y sin duda por no funcionar bien el freno, y no obstante los esfuerzos del conductor para refrenar á las caballerías, el vehículo fué á chocar contra la esquina de la casa número 21 de dicha calle.

A consecuencia del encontronazo, resultaron levemente heridos alguno de los viajeros, á quienes se prestó asistencia en las casas inmediatas al lugar del suceso. Un mozo de la central, que iba al estribo del coche, salió despedido, causándose contusiones. La lanza del carruaje saltó hecha añicos.

En otro carruaje que seguidamente fué preparado, los viajeros, cuyas heridas, por fortuna carecían de toda importancia, continuaron su ruta, sin nuevos contratiempos, que sepamos.

Caidas

Ayer tarde fué curado en la Casa de Socorro Ramón Crespo Heredero, de 47 años de edad, el cual se produjo varias contusiones en el ojo izquierdo y en la nariz, á consecuencia de una caída.

—Juan Gil Berzal, de 61 años, sufrió esta mañana una caída, ocasionándose una herida de tres centímetros, en la frente.

Fué convenientemente asistido en la Casa de Socorro.

La voz del vecindario

¡Esos guardias!

Los vecinos de la calle de San Agustín se lamentan, con sobrada razón, del abandono en que se tiene á la calle de San Agustín, en cuanto á vigilancia urbana, no obstante ser dicha vía paso obligado para el tránsito de carruajes. Estos marchan á velocidad mayor de la debida, y en los trozos más estrechos, allanan la acera, con peligro para los viandantes.

Siquiera por hallarse allí situada la Diputación provincial, ¿no merece la calle de San Agustín que se la asigne un guardia de los que sobran en la Plaza y en el Azoguejo?

Además podía vigilar la plaza de San Juan, que está completamente descuidada. El señor Lozano tiene la palabra.

Gobierno civil

Junta provincial de Beneficencia

En el Gobierno civil, presidiada por el señor Fernández Jiménez, se reunió ayer la Junta provincial de Beneficencia, á la que asistieron los señores Ramírez Diaz, Reyes, Plaza, Martínez, Reguera, González Salamanca (don Alejandro) y Villoslada (don Timoteo).

Presentó la renuncia de su cargo en la referida Junta el diputado provincial don Segundo de Andrés, por incompatibilidad, lamentando aquélla la ausencia de tan digno compañero y formó terna compuesta por los señores Arce, Rincón y Rueda, que elevará á la Superioridad, para el nombramiento del sustituto del señor de Andrés.

dispuesto á conceder la misma comisión á los establecimientos que afiancen la constitución de depósitos de productos elaborados ó de cosechas, y la conservación ó custodia de éstas ó aquéllas, y para ese fin giren una letra á cargo del depositante, la cual puede ser luego descontada.

Para lograr la eficacia de esos propósitos, el Banco de España se muestra dispuesto á procurar el aumento del crédito á los Bancos, banqueros ó establecimientos que se preparen á operar en la forma indicada, colaborando con ganancia á los fines patrióticos á que el Gobierno y el Banco de España atiende solícitamente.

El ministro de Hacienda dispone, finalmente, en dicha real orden que se dé cuenta de estas disposiciones á los agricultores, industriales y comerciantes, para que se aprovechen de sus ventajas, é incita á los Bancos locales á operar, de acuerdo con la sucursal respectiva del Banco de España, en la forma citada.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

COCA

Fallecimientos

Después de penosa y rápida enfermedad, ha fallecido en esta villa el día 28 de Julio último, á los ocho años de edad, la niña María de la Fuencisla Natividad Sanz Casado, hija del secretario de este Juzgado municipal y empleado de la Unión Resinera Española, don Gregorio Sanz García.

La conducción del cadáver se verificó con gran solemnidad por la cofradía de Hijas de María Inmaculada, concurriendo un sin número de personas.

—En el mismo día y á las dos y media de su tarde, subió al cielo el alma de la niña de diecisiete meses Angeles Peralta Arranz, hija de nuestro querido amigo é industrial de esta villa don Victoriano Peralta Vela.

—A la avanzada edad de 85 años, ha fallecido en esta villa el día 2 del actual, á las cinco de su tarde, la acaudalada propietaria doña Victoria Gómez Galindo, madre del digno juez municipal don Mariano, fiscal don Florencio, teniente alcalde don Bruno, é industriales don Juan Velázquez Gómez, é hijo político don Pedro García.

A las familias de los fallecidos, enviamos nuestro más sentido pésame.

Corresponsal.

1-8-1915.

INFORMACION LOCAL

SEGOVIA AL DIA

Con eso de estar interceptada para el tránsito rodado la Calle Real (qué pompas eran los antiguos calificando á las callejuelas!), los pacíficos transeúntes por la de San Agustín viven de milagro. Ayer tarde, un coche de viajeros, al embutirse en las estrecheces de la esquina de San Román, topó con la opuesta esquina, causándola un rasguño, y causándose el carruaje algunos desperfectos. ¡Y nuestros flamantes guardias... de verano!

Fuera de este suceso, la vida local se deslizó ayer aburridota, no obstante los esfuerzos que la simpática Popular hace por amenizárnosla.

De ayer sí que puede decirse con propiedad notaria que ni las hojas se movieron; pues la calma fué completa arriba, en medio y abajo.

En el Gobierno civil, se reunió la Junta de Beneficencia, ante la cual expuso el señor Fernández Jiménez algunos de los plausibles propósitos que le animan en favor de los pobres y desvalidos.

HOJAS DEL CALENDARIO

Jueves, 5.—Trigésima segunda semana. Sale el Sol, á las 5'15. Se pone, á las 19'27. Duración del día, 14 horas y 12 minutos. Luna: pónese, á las 15'45. Santos del día.—Nuestra Señora de las Nieves y San Emigdio.

Cultos.—En Corpus, el culto diario al Santísimo, de siete á ocho de la tarde.

—En Santo Domingo el Real, á las seis de la tarde, novena.

—En la Cueva de Santo Domingo, misas desde las cinco y media.

—En las Jesuitinas, ejercicio mensual de las Marías del Sagrario, á las seis y media de la tarde.

GOBIERNO MILITAR

Servicio para mañana.—Presidente de la Junta de subsistencias, comandante de la Zona, don Juan Alvaro Alonso; hospital y provisiones, primer capitán del Regimiento de Sitio; vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Rumania intervendrá en el actual mes

Bucarest.—Los periódicos rumanos protestan indignados contra los artículos de la Prensa alemana, en los que se amenaza a Rumania con arruinarla, si no obedece a las pretensiones de Alemania.

El «Diario Oficial» de Rumania dice: «Estos artículos expresan con evidencia los sentimientos de Alemania hacia Rumania, pero las amenazas no nos impedirán seguir adelante en nuestro camino.

Confiamos en el porvenir de nuestra raza, y se podrá muy pronto apreciar los resultados satisfactorios de la política seguida por Mr. Brătianu. En el mes de Agosto, ciertamente, Rumania intervendrá en el conflicto.

Intervención de Italia en los Dardanelos?

París.—De Roma telegrafían que en los círculos políticos circula el rumor de que estamos en vísperas de un golpe de teatro, diplomático. Parece que se trata de la intervención de Italia en los Dardanelos.

El corresponsal que comunica esta noticia, supone que después de ese acuerdo, los Estados balcánicos tendrán que arrepentirse de su indecisión, demasiado prolongada.

Madrid

La Federación gremial española

Ha visitado hoy al presidente del Consejo el Comité directivo de la Federación gremial española.

Esta entidad interesa del Gobierno la favorable resolución de diversas peticiones formuladas a varios ministerios, como resultado de las asambleas celebradas en Zaragoza el año pasado y en Valencia durante el mes de Mayo último.

La Comisión hizo especial hincapié en la necesidad de una ley que regule, en la forma que tiene solicitada la Federación, los contratos de arrendamiento para locales destinados a comercio e industria.

Los aprobados sin plaza

El total de aprobados sin plaza en todas las Academias militares se eleva a 378: 191 en Infantería, 63 en Caballería, 78 en Artillería, 5 en Ingenieros y 41 en Intendencia.

Inspectores de Higiene pecuaria

La Dirección general de Agricultura ha abierto un concurso, por término de quince días, que empezaron a contarse desde ayer, para la provisión por traslado entre los inspectores de Higiene y Sanidad pecuarias, de las plazas de Alcañices, Puigcerdá, Farga de Moles y Valencia de Alcántara.

Para huérfanos militares

Ayer publicó la «Gaceta» una real orden del ministerio de la Guerra abriendo un concurso para proveer las plazas gratuitas que existen vacantes en diferentes establecimientos de enseñanza, generosamente ofrecidas por sus directores a la referida Asociación, para dar instrucción a los huérfanos militares.

Muerto de una cuchillada

Anoche, a las once, se acercaron seis individuos al puesto-rifa de botellas que en la calle de Bravo Murillo estableció estos días de verbena Santiago Alvarez. Tenía éste de dependiente a su cuñado, Gregorio Domínguez.

Los seis individuos aludidos cogieron una botella, y burlándose de Gregorio, se dirigieron a la calle del Doctor Santero; tras ellos marcharon Santiago y Gregorio.

Los valientes, al verlos llegar, los insultaron, y uno de ellos abofeteó a Gregorio. Además, Santiago observó que otro, sacando una navaja, se disponía a agredir a su cuñado, y aunque le avisó en el acto, ya no pudo evitar la agresión, y el pobre dependiente cayó al suelo bañado en sangre, que manaba a chorros por una herida en la región lumbar.

Los seis amigos huyeron. Conducido al hospital de la Princesa, Gregorio falleció.

Provincias

Caída mortal

San Sebastián.—En Beasain, un empleado de la Compañía del ferrocarril del Norte, llamado José Martínez García, de 49 años, casado, lampistero, al servicio de la mencionada empresa, encontrándose a las once de la noche ejerciendo su cometido, se cayó de la cubierta de un vagón a la vía.

Sufrió una herida en la sien, quedando muerto en el acto.

Ciclista despeñado

Reinosa.—Cerca de Pozaza, ha sido encontrado el cadáver de un joven de 26 años que, en bicicleta, se dirigía a Aguilar de Campó.

Se supone que el ciclista, al tomar una curva, cayó por un terraplén, despeñándose.

Suicidio de un maestro de escuela

Oviedo.—En Parres, el profesor de primera enseñanza de aquella escuela se suicidó cortándose la cabeza con una guadaña.

Deja mujer y seis hijos.

Venganza de mujer

Vigo.—Aprovechando la confusión de la llegada del Nuncio a Bayona, una mujer, llamada Lina Refojos, dió una cuchillada en el cuello a un individuo apellidado Naveira, en venganza de antiguos agravios.

Tanto el Nuncio como el obispo que le acompañaba intervinieron hasta calmar la excitación que el suceso produjo.

La mujer fué detenida.

Riña sangrienta

Valencia.—Dos vecinos de Játiba cuestionaron ayer en una taberna; intervinieron unos amigos y evitaron que la cuestión pasase a mayores por el momento; pero uno de los contendientes, que había salido fuera del establecimiento, esperó a la familia de su enemigo e hirió a un hijo de éste.

Enterado el padre del herido de lo que sucedía, buscó al agresor, y con un hacha le golpeó, produciéndole heridas de tanta gravedad, que falleció al poco tiempo de la agresión.

Imprudencia infantil

Oviedo.—En Vega, jugando los hermanitos Anselmo y Adela Fernández, de tres y cuatro años, respectivamente, el primero sacó un revólver de un baúl, disparándolo y matando a su hermana.

Crimen por robo

Santander.—Comunican de Castro Urdiales que ha sido asesinado el guarda de noche de la estación del ferrocarril.

Los criminales se valieron para cometer su hazaña de un martillo, con el cual asestaron al desgraciado guarda un golpe en la cabeza, fracturándole la base del cráneo.

Después de cometido el crimen, llevaron los autores del mismo 200 pesetas que había en la taquilla de la estación.

Incendio en un Parque Militar

Las Palmas.—En el parque de Administración militar se ha declarado un violento incendio.

Por las noticias que se tienen del siniestro, créese que las pérdidas materiales son ya de alguna consideración.

En estos mismos departamentos ocurrió hace dos años otro violento incendio que averió todos los edificios y destruyó cuantas mercancías y materiales se almacenaban en él.

ALCANCE TELEFÓNICO

Madrid, 3 tarde

Consejo de ministros

A las once de esta mañana se ha reunido en la presidencia el Consejo de ministros.

Hubo gran afluencia de periodistas en la puerta de la presidencia, pues se atribuyó a la reunión cierta importancia política, por supuestas diferencias entre el ministro de la Gobernación y algunos de sus compañeros.

A la entrada

El primero de los ministros que llegó fué el señor Dato, quien dijo a los reporteros que el Consejo estudiaría el expediente de indulto del reo de Astudillo.

—El señor Bugallal manifestó que los trigueros y harineros pedían que se fijase el tipo de los derechos de arancel en ocho y dos pesetas, respectivamente. Como se trata de intereses opuestos, se resolverá el asunto con un criterio que armonice ambas peticiones.

—El ministro de Gracia y Justicia llevaba al Consejo la reforma de la ley hipotecaria, que consta de 523 artículos.

—El señor Ugarte presentó a sus compañeros varios expedientes de peti-

ción de créditos para socorrer a las provincias damnificadas por los últimos temporales, muy especialmente el que se refiere al pueblo de Zuera (Zaragoza), que resultó horriblemente castigado por un pedrisco.

Por último, llegó el señor Sánchez Guerra, manifestando que es incierto lo que dicen algunos periódicos refiriéndose a que está incomodado con algunos ministros.

Referencia oficiosa

El Consejo de ministros terminó después de la una y media de la tarde.

Se aprobaron casi todos los expedientes presentados.

Los que se refieren a petición de créditos, pasaron, para su estudio, al ministerio de Hacienda.

—Se aprobó una disposición del ministerio de la Guerra señalando los puestos que han de ocupar los militares en los actos de corte y recepciones oficiales.

—El proyecto de ferrocarril de Ferrol a Gijón ha pasado, para su estudio e informe, al Consejo de Obras públicas.

—El señor Dato informó al Consejo de las conferencias telefónicas celebradas con los ministros de Estado y Marina, los cuales participan que los Reyes continúan sin novedad su veraneo en Santander.

Solicitando indultos

Antes del Consejo, visitó al señor Dato don Abilio Calderón para interesarle en el indulto del reo de Astudillo.

—También visitó al jefe del Gobierno el secretario de la Asociación de la prensa, para rogarle que sea indultado el periodista don Ramón Rubio, que se halla preso en Fuenteovejuna por haber quebrantado la condena de destierro.

Dato a Santander

Esta noche sale el señor Dato para Santander.

Permanecerá en la capital montañesa hasta el domingo próximo.

El capitán general de Canarias

Ha embarcado para la península el ex-capitán general de Canarias general March, el cual fijará su residencia en Barcelona, en situación de cuartel.

El nuevo capitán general, señor Cortés, saldrá para Tenerife el día 7, embarcando en Cádiz.

BOLSA

COTIZACIONES DE AYER

Interior.....	71'60
Amortización al 5 por 100.....	00'90
Acciones del Banco.....	445'90
Acciones de Tabaco.....	200'00

CAMBIOS

París a la vista.....	91'20
Londres a la vista.....	24'95

CORRESPONSAL.

LOS que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de ESTÓMAGO desórdenes intestinales (diarrea, estreñimiento), es porque desconocen las maravillosas curaciones del DIGESTÓNICO

De venta en farmacias y droguerías. Depositarios: Pérez, Martín y C.ª, Madrid.

Ama de cría

se necesita para criar en casa de los padres.

Razón, don Restituto García, en Marazuela.

ANUNCIO

Para pintar el nuevo Casino de Turégano, a excepción de los lienzos exteriores de sus dos fachadas, se hace saber a los artistas que deseen interesarse en dicha pintura, que la Sociedad admite proposiciones con condiciones y precios, hasta el próximo diez del corriente, dirigiendo las mencionadas proposiciones por escrito al señor presidente, don Bernabé Escorial.

Interesante

AL PÚBLICO EN GENERAL

Almacén de pescados

DE

--JUAN JOSÉ GARCÍA--

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio Kilogr.º
Calamares.....	1'75
Almejas.....	0'60
Salmonetes.....	2'00
Bonito.....	0'90
Langostas.....	de 6'00 a 8'00

Es la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia.

Teléfono número 96

Cámara de Comercio

A los electores morosos de la capital

A pesar de los requerimientos frecuentes y amistosos que se les han hecho, son algunos los electores que no han pagado los recibos presentados por el cobrador, con perjuicio de la entidad por cuyo sostenimiento estamos obligados a velar.

Y no siendo posible más dilatorias (si los que estamos al frente de la Cámara queremos cumplir con la ley) quedan apercibidos por el presente los electores morosos que si en el mes corriente no hacen efectivos los recibos, que pasará el cobrador, este organismo se verá obligado con verdadero sentimiento a proceder al cobro por la vía judicial en la forma que la ley determina.

Es de esperar se eviten las molestias y gastos que con ello había de ocasionarles, pues comprenderán fácilmente la situación que crean con su rebeldía en contraposición a la actitud observada por los que atienden debidamente al cumplimiento de la ley de 29 de Diciembre de 1912 y Real orden de 11 de Febrero y 9 de Octubre de 1913.

Por A. de la J. D.: el Secretario, R. Mellado.

Se enseña

a cortar y preparar en un mes. Calle de la Canaleja, número 5, entresuelo.

Médico especialista

D. J. Campos, médico director de Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz vientres voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará SEGOVIA el segundo domingo de cada mes, recibiendo consulta de doce a dos en el Hotel Foranos.

Consultas en Madrid todos los días no festivos, de dos a cuatro, en su Instituto Montera, 38, primero.

Estadística-Hacienda

Nuevas convocatorias. Preparación por prestigiosos funcionarios de ambos Cuerpos. Academia permanente Cano Rueda. San Marcos, 3. Madrid.

Pérdida

de un imperdible extraviado desde los Jardínillos de San Roque al Botánico.

Será gratificado el que lo entregue en esta Administración.

Obsequio a nuestros lectores

El Adelantado de Segovia, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, se dispone a regalarles, completamente gratuita, una ampliación fotográfica inalterable y perfectamente retocada, tamaño 42 por 32 centímetros.

Para ello, hemos firmado contrato en los talleres fotográficos de J. Luque, de Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya en su cristal y marco esmaltado en blanco ó de caoba, a elegir, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho marco.

Es decir, que entregando en esta administración tres noventa y cinco pesetas, acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrán de abonar una peseta por cada persona más.

DIEZ CUPONES
como el presente, dan derecho a una AMPLIACIÓN FOTOGRAFICA REGALO DE El Adelantado de Segovia

Pérdida

de un billete de cien pesetas, desde la calle de Daoiz, hasta el «Nuevo Económico». Se ruega a quien lo haya encontrado lo devuelva en esta tienda.

La persona que se le extravió es un sirviente y agradecerá la devolución.

IMPRENTA DE EL ADELANTADO

EL SUIZO

Gran Café Restaurant y Billares

Hermenegildo Alonso

Juan Bravo, 2 Segovia

Comedores independientes — Servicio a la carta Almuerzos de 3 pesetas en adelante — Comidas 4 ídem ídem

--Todos los días helados de varias clases--

IMPRESA

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelos, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo, Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa

Ampliaciones fotográficas inalterables. Pintura al óleo, pastel y acuarela. Reproducciones y toda clase de trabajo fotográfico.

José Luque Nestal
Placas, carteles, calendarios y artículos fotográficos para reclamo y anuncio. Casa especial en contratos comerciales para el regalo de ampliaciones.

Talleres y oficinas: Colegiata, n.º 5
MADRID

COMPAGNIE D' ASSURANCES GENERALES

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES
(FUNDADA EN PARÍS EN 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos.....	2.000.000
Reservas efectivas, francos.....	29.144.000
Primas á cobrar, francos.....	95.221.803,62
Total de garantías s/ Balance en 31 de Diciembre de 1908...	126.365.803,62
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos.....	383.427.771,50
Capitales asegurados, francos.....	23.620.532.841,00

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido de todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros.

Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 4 de Agosto de 1914.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)
José Ramón Santiago

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



51 años de existencia

Seguros sobre la vida.

Seguros contra incendios.

Subdirector en Segovia: **Don Celestino Pasagali** PLAZA MAYOR, 41 planta baja

Baños de Ledesma

A 25 kilómetros de Salamanca

TEMPORADA OFICIAL:

Del 1.º de Junio al 30 de Septiembre (Abiertos todo el año)

Aguas Hipertenuales de 52º temperatura.

Indicaciones principales: Medicamento específico del reumatismo poliarticular, de los músculos y de las vísceras, gota crónica, neuralgias, parálisis periféricas y centrales, dermatosis erpéticas y neuro-artríticas, varius y úlceras atónicas.

MÉDICO DIRECTOR:

Don Hipólito P. Pinilla

Catedrático de la Universidad Central de Madrid

Coches á la llegada de los trenes y automóviles particulares á precios económicos avisando al Balneario

Para más detalles dirigirse á la

Señora Viuda de C. Llauradó

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matrículas en cualquier época del año.

Pídanse informes y reglamentos á la Dirección

San Marcos, 3, Madrid

Mercados

AREVALO

Trigo, á 52 y 53 reales las 94 libras castellanas.
Centeno, á 37 y 38.
Cebada, á 21 y 22 fd.
Algarrobas, á 32 y 33 fd.
Tendencia del mercado sostenido.
Temporal, fuertes calores.

Calculase la entrada de trigo en 100 fanegas.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 440 fanegas de trigo, que se pagaron á 58 reales las 94 libras.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 200 fanegas de trigo que se pagaron á 60'00 reales fanega de 94 libras.

Almacenes del Arco.—Entraron 100 fanegas de trigo que se pagaron á 60'00 reales las 94 libras.

CANTALEJO

Trigo, la fanega, 61'00 reales.

Centeno, fd. 39'00 fd.

Cebada, fd. 28'00 fd.

Algarroba, fd. 35'00 fd.

Lana sin lavar, la arroba, 64 fd.

Corresponsal.

PEÑAFIEL

Trigo, á 54'00 reales, fanega.

Centeno, á 42 id.

Cebada, á 20 id.

Yeros, á 31 id.

Avena, á 15 id.

HONTALBILLA

Trigo, la fanega, 62 reales.

Centeno, fd. 42 id.

Cebada, fd. 26 id.

Algarroba, fd. 40 fd.

Yeros, á 38 id.

Avena, á 19 fd.

Garbanzos, á 140 fd.

Patatas, la arroba, á 10 fd.

Corresponsal.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.

Centeno, fd. 9'00 fd.

Cebada, fd. 7'00 fd.

Algarroba, fd. 10'00 fd.

Yeros, fd. 10'00 fd.

Avena, fd. 6'00 fd.

Patatas, fd. 1'50 fd.

Mucha afluencia á vender y á comprar.

Corresponsal.

CUELLAR

Trigo, la fanega, 51 reales.

Centeno, fd. 36 fd.

Cebada, fd. 20 fd.

Algarroba, fd. 36 fd.

Corresponsal.

FUENTEPELAYO

Trigo, la fanega, 15'00 pesetas.

Centeno, id. 11'00 id.

Cebada, id. 5'50 id.

Algarroba, id. 10'00 id.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, 62 reales fanega.

Cebada, 24 fd. fd.

Centeno 46 id. fd.

Algarroba, 40 fd. fd.

Corresponsal.

ISCAR

Trigo, 55 reales las 94 libras.

Centeno, 34 id. las 90 id.

Cebada, 22 fd. las 70 fd.

Algarroba, 34 id. fanega.

Yeros, 29 id.

Harina de 1.ª, 23 fd. arroba.

Id. de 2.ª, 19 fd.

Id. de 3.ª, 12 fd.

Salvado panadero, 9 fd.

Corresponsal.

BAJO LAS ARMAS!

Novela de la condesa Berta de Suttner, laureada con el premio Nobel.

(Traducción de la Casa Editorial R. Sopena)

difficiles de la existencia. ¡Dios te bendiga como te bendigo yo, hijo mío.

»Dolores violentísimos la acometieron de nuevo, sus gemidos, sus hayes de dolor, la descomposición de su rostro, eran otros tantos puñales que me desgarraban el corazón. Su agonía me recuerda las de los que he visto morir en los campos de batalla... ¡Y pensar que la insensatez arrastre á los hombres á degollarse mutuamente! ¡Cómo es posible exigir á una juventud, pletórica de vida y de energías, que ofrente sin repugnancia una muerte espantosa, contra la cual intenta sostener una lucha desesperada la vejez extenuada y dolorida?

»¡Qué interminable me parece esta noche! Si al menos pudiera conciliar el sueño la enferma! Pero no: sus ojos no se cierran. Me paso largos ratos inmóvil á la cabecera de la cama y salgo luego para añadir algunas palabras á la hoja de papel que estoy escribiendo. Son las cuatro de la madrugada. Horrible impresion produce ver que el tiempo continúa su marcha monótona y regular á través de la eternidad, mientras un ser querido ve detenida la suya para siempre.

»En medio de la indiferencia que rodea á nuestras afecciones, se experimenta la necesidad imperiosa de abrir el corazón á una persona que nos comprenda. He aquí por qué escribo estos renglones en una hoja de papel blanco que dejó el doctor, y he aquí por qué se las dirijo á usted.

»Las siete. ¡Todo ha terminado!

»—¡Adiós, hijo mío!—fueron sus últimas palabras.

»Seguidamente entornó los párpados y se durmió...

»—¡Adiós, madre adorada!

»Llorando y rendido bajo el peso de una aflicción mortal, le besa las manos.

«Federico Tilling»

Después de veinticinco años aun conservo esta carta, y las lágrimas con que regué aquellos queridos renglones han arrugado y dado un tono amarillento al papel, blanco cuando recibió las impresiones de un alma dolorida. Sentí aflicción profunda, y, al propio tiempo, cierta sensación de dicha. Puesto junto al lecho de muerte de su madre, Tilling sintió la necesidad de depositar sus penas sobre mi corazón, y no sobre el de la princesa, lo que bastaba para disipar mis celos.

El mismo día expedit una corona mortuoria, formada por cien camelias blancas y una sola rosa encarnada á medio abrir. ¡Sabrá comprender que las flores pálidas ó inodoras, tristes símbolos de luto, van dedicadas a su madre y que la rosa encarnada á medio abrir es para él?

**

Han transcurrido tres semanas. Conrado

Althaus ha solicitado la mano de mi hermana Lili, y recibido una negativa terminante. No le ha dado por lo trágico y continúa visitándonos.

Un día hube de expresarle la admiración que su perseverante fidelidad me producía.

—Veo con placer que no te ha molestado poco ni mucho el desaire—le dije—: pero ello me demuestra que tu pasión por Lili distaba mucho de ser tan violenta como tú pretendías hacer creer. El amor verdadero, cuando es rechazado, se convierte en despecho y rabia.

—Estás en un error, mi querida prima: Lili me enloquece. Hace algún tiempo, creí que mi corazón era completamente tuyo, pero acogiste mis insinuaciones con tan glacial frialdad, que felizmente pude ahogar á tiempo una pasión naciente. Me interesé luego por Rosa, durante algún tiempo creí que la adoraba, pero mi amor se ha detenido ya con carácter definitivo sobre Lili, y mientras me dure la vida, cree que continuaré fiel á ese sentimiento.